

Z Á P I S N I C A

z 15. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva obce Ohrady konaného dňa
9. decembra 2020 o 16:30 hod. v zasadacej miestnosti Obecného úradu Ohrady.

P r í t o m n í : podľa pripojenej prezenčnej listiny /**príloha č.1/**

P R O G R A M

- 1./ Otvorenie rokovania obecného zastupiteľstva
- 2./ Voľba návrhovej komisie a určenie overovateľov- a zapisovateľa zápisnice
- 3./ Správa o plnení prijatých uznesení
- 4./ Schválenie čerpania rozpočtu obce za III. Q. 2020, odborné stanovisko hlavného kontrolóra
- 5./ Prejednanie a schválenie úpravy rozpočtu obce na rok 2020
- 6./ Prejednanie a schválenie Všeobecne záväzného nariadenia obce č. 03/2020 o zavedení miestneho poplatku za rozvoj
- 7./ Prejednanie a schválenie Všeobecne záväzného nariadenia obce č. 04/2020 o likvidácii odpadových vôd zo žump
- 8./ Prejednanie a schválenie Všeobecne záväzného nariadenia obce č. 05/2020 o miestnych daniach a miestnom poplatku
- 9./ Prejednanie a schválenie Všeobecne záväzného nariadenia obce č. 06/2020 o odpadovom hospodárstve
- 10./ Prejednanie a schválenie rozpočtového provizória na obdobie január – február 2021
- 11./ Schválenie Plánu práce hlavného kontrolóra obce na I. polrok 2021
- 12./ Prejednanie ďalších aktuálnych otázok a žiadostí
- 13./ Diskusia
- 14./ Návrh uznesenia k bodu č. 12
- 15./ Záver

ROKOVANIE:

K bodu č. 1 – otvorenie rokovania

Rokovanie obecného zastupiteľstva v Ohradách otvorila a viedla Ing Anikó Rabay starostka obce. Konštatovala, že z 9 poslancov OZ je prítomných 9 poslancov, t.j. zasadnutie je uznášaniaschopné. Prezenčná listina prítomných tvorí **prílohu č. 1** tejto zápisnice.

Po privítaní starostka obce požiadala pracovníčku obce Zuzanu Bugárovú, aby prezentovala návrh programu rokovania a následne starostka obce požiadala o jeho doplnenie resp. zmenu programu. K predloženému návrhu programu neboli vznesené pripomienky, preto starostka obce dala hlasovať a obecné zastupiteľstvo vynieslo

uznesenie č.115/15OZ/2020

v ktorom obecné zastupiteľstvo

A. S c h v a ľ u j e - program 15. riadneho zasadnutia OZ podľa návrhu starostky obce

Hlasovanie: za / proti / zdržal sa : 9 / 0 / 0

Program tvorí **prílohu č. 2** tejto zápisnice.

K bodu č. 2 – Voľba návrhovej komisie a určenie overovateľov a zapisovateľ'a zápisnice

Starostka obce navrhla členov návrhovej komisie z radu poslancov v zložení:

- **Gabriel Csikmák, Norbert Fekete, Ing.Elvíra Golha Orbánová PhD.**

Ďalej starostka obce určila :

a) za overovateľov zápisnice poslancov : – **Monika Bazsó**

PaedDr. Zuzana Bíróová

b) za zapisovateľku zápisnice : **Renáta Bíróová**– referentku OcÚ

Po prerokovaní starostka obce dala hlasovať a OZ vynieslo

uznesenie č.116/15OZ/2020

v ktorom obecné zastupiteľstvo

A. S c h v a ľ u j e - zloženie návrhovej komisie podľa návrhu starostky

Hlasovanie: za / proti / zdržal sa : 9 / 0 / 0

K bodu č. 3 – Správa o plnení prijatých uznesení

Správu o plnení prijatých uznesení predniesli: Ing. Anikó Rabay, starostka obce, Ildikó Sággyová, účtovníčka OcÚ a Zuzana Bugárová daňová referentka OcÚ Ohrady.

A. Stav účtov a pohľadávok obce – stav účtov a stav pohľadávok ku dňu 10.12.2020 predkladala Ildikó Sággyová, účtovníčka OcÚ Ohrady a Zuzana Bugárová daňová referentka OcÚ Ohrady.

Písomne vypracované materiály tvoria **prílohu č. 3 a prílohu č. 4** tejto zápisnice.

Starostka obce: :

B. Nedoplatky miestnych daní a poplatkov : Ako stály bod programu aj dnešným dňom prosí občanov - daňovníkov, ktorí do dnešného dňa nezaplatili dane a poplatky v zmysle zákona č. 582/2004 Zb. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady v znení neskorších predpisov a VZN obce Ohrady č. 1/2019, aby si túto povinnosť splnili čo najskôr a to buď zaplatením v pokladni Obecného úradu Ohrady, alebo prevodom na účet obce.

C. Triedenie odpadu : Taktiež opakovane prosí občanov o dôkladné triedenie odpadov, dodržiame stanovené pokyny a podmienky triedeného zberu a do zberných nádob nevhadzujeme zložky, ktoré tam nepatria. Mimoriadne dôležité je pri triedení odpadov z

plastov, papiera, PET fliaš a plechoviek ich stláčať, leto stláčaním zlepšujeme efektivitu triedenia.

D. . Aktuálne projekty:

D1. Zvyšovanie energetickej účinnosti Obecného úradu Ohrady : Záverečná finančná kontrola zo strany ministerstva bola vykonaná, kontrolné orgány nezistili žiadne nedostatky, sú zabezpečené všetky podmienky na poskytnutie dotácie ešte v tomto roku a následne po obdržaní dotácie uhradíme preklanovací úver banke.

D2/ Vôňa bylín našich regiónov: Realizačná časť projektu bola dokončená do 30. novembra a záverečnú správu musíme predložiť do 31. decembra. Dňa 16. novembra sa uskutočnila záverečná videokonferencia projektu, kde pomocou videozáznamu bol prezentovaný revitalizovaný obecný park s bylinnou záhradou, náš región ako aj Klátovské rameno. Tento videozáznam bol zdieľaný cez web stránku obce a cez FB. Sú hotové brožúry a mapy, ktoré slúžia na propagáciu projektu. Český partner projektu v dôsledku pandémie sa nemohol dostaviť osobne do našej obce, preto sme boli nútení organizovať videokonferenciu a preto pravdepodobne schválená dotácia bude skrátená o sumu 2.500,- Eur, ktorá bola vyčlenená na pohostenie a ubytovanie českého partnera.

Po prerokovaní starostka obce dala hlasovať a obecné zastupiteľstvo vynieslo

uznesenie č. 117/15OZ/2020

v ktorom obecné zastupiteľstvo

A. Berie na vedomie

- 1./ kontrolu plnenia predchádzajúcich uznesení o stave účtov a finančných prostriedkov obce ako aj o stave pohľadávok obce
- 2./ pripomienky starostky obce k platení miestnych daní a poplatkov
- 3./ informácie starostky obce o správnom triedení odpadu
- 4./ informácie o projekte „Revitalizácia centra obce Ohrady“
- 5./ informácie o projekte „Vôňa bylín našich regiónov“

Hlasovanie: za / proti / zdržal sa : 9 / 0 / 0

K bodu č. 4 – Schválenie čerpania rozpočtu obce za III. Q. 2020, odborné stanovisko hlavného kontrolóra

Ing. Anikó Rabay, starostka obce informovala prítomných, že správu o čerpaní rozpočtu obce za III. Q. 2020 obdržali poslanci elektronicky cieľom preštudovania. Požiadala Ildikó Sággyovú účtovníčku obce, aby v krátkosti predniesla správu. Potom požiadala Bc. Martu Klinerovú, hlavnú kontrolórku obce o odborné stanovisko k čerpaní rozpočtu.

Správa o čerpaní rozpočtu tvorí **prílohu č. 5** a Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky k čerpaniu rozpočtu tvorí **prílohu č. 6** tejto zápisnice.

Po prerokovaní starostka obce dala hlasovať a OZ vynieslo

uznesenie č. 118/15OZ/2020

v ktorom obecné zastupiteľstvo :

A. berie na vedomie – správu o plnení rozpočtu obce za III. Q. 2020

B. s c h v a ľ u j e – správu o plnení rozpočtu obce za III. Q. 2020

Hlasovanie: za / proti / zdržal sa : 9 / 0 / 0

K bodu č. 5 – Prejednanie a schválenie úpravy rozpočtu obce na rok 2020

Úprava rozpočtu obce bola poslancom doručená elektronicky a bola aj vyvesená na úradnej tabuli obce. Starostka obce požiadala Ildikó Sághyovú, aby v krátkosti predniesla obsah úpravy. Úprava rozpočtu obce tvorí **prílohu č. 7** tejto zápisnice.

Po prerokovaní starostka obce dala hlasovať a OZ vynieslo :

uznesenie č. 119/15OZ/2020

v ktorom obecné zastupiteľstvo :

A. s c h v a ľ u j e - úpravu rozpočtu obce na rok 2020 podľa predloženého návrhu

Hlasovanie: za / proti / zdržal sa : 9 / 0 / 0

K bodu č. 6 – Prejednanie a schválenie Všeobecne záväzného nariadenia obce č. 03/2020 o zavedení miestneho poplatku za rozvoj

Starostka obce Ing. Anikó Rabay informovala prítomných, že v zmysle zákona č. 447/2015 Z.z. o miestnom poplatku za rozvoj a o zmene doplnení niektorých zákonov č. 375/2016 Z.z. sme vypracovali Návrh VZN č. 03/2020 o zavedení miestneho poplatku za rozvoj. Návrh VZN bol vyvesený na úradnej tabuli obce a bol preposlaný poslancom elektronicky cieľom preštudovania. Starostka obce vo svojom výklade rozobrala kto je poplatníkom, čo je predmetom poplatku, aké sú sadzby podľa druhu stavieb, ktoré stavby sú oslobodené od poplatku. Starostka obce vyzvala poslancov, aby sa vyjadrili k téme.

Ako prvá sa slova ujala poslankyňa Tünde Gaálová, ktorá informovala prítomných, že na internete získala informácie o tom, že ktoré okolité obce majú zavedený poplatok za rozvoj a konštatovala, že v našom regióne jedine v Jahodnej. Starostka obce dodala, že aj v Dunajskom Klátove ako aj v Dunajskej Strede a ešte v mnohých ďalších dedinách ako ((Trnávka, Michal na Ostrove...)) Ďalej poslankyňa dodala, že zavedenie poplatku za rozvoj pre obec je len možnosťou a nie povinnosťou. Poslankyňa nepodporuje zavedenie tohto poplatku, lebo tým by sme značne zvýšili náklady stavebníka cca o 1000,- Eur a to je obzvlášť náročné hlavne pre tých, ktorí stavajú dom na vlastné účely.

Svoj názor vyslovil aj zástupca starostu Norbert Fekete, ktorý zdôraznil, že v poslednom období v našej obci neustále sa zvýši podnikateľská činnosť v oblasti výstavby rodinných

domov na predaj, kde vo viacerých prípadoch investorom je cudzia fyzická osoba, teda nie obyvateľ našej obce. Vykonávajú zárobkovú činnosť na území obce, pritom Obec, ako miestna samospráva nemá z toho žiadne výnosy, a tí ľudia, ktorí kupujú tie domy majú čoraz len viac dopytov, ktorým sa obec snaží aj v niektorých prípadoch musí vyhovieť. V tom prípade by podporil zavedenie poplatku za rozvoj, ak by sme oslobodili miestnych občanov od platenia poplatku, ale žiaľ to zákon neumožní.

Slova sa ujala aj poslankyňa PaedDr. Zuzana Bíróová, ktorá bola opačného názoru ako zástupca starostu s tým, že musíme podporiť aj podnikateľov a vzhľadom na terajšiu hospodársku krízu vzniknutú šírením vírusu COVID 19 a doporučuje odročiť zavedenie poplatku za rozvoj s tým, že o rok opäť prehodnotíme aktuálnu hospodársku situáciu a vtedy môžeme opäť zvážiť zavedenie poplatku za rozvoj.

Svoj názor vyslovil aj poslanec Gabriel Csikmák, ktorý nesúhlasí so zavedením poplatku za rozvoj. Zdôraznil, že tento poplatok doteraz zaviedlo len málo obcí, aj tak žijeme v ťažkej krízovej situácii a je tiež toho názoru, aby sme odročili zavedenie poplatku za rozvoj na neskoršie obdobie.

Slova sa ujala aj poslankyňa Ing. Golha Orbánová Elvíra PhD., ktorá podporuje zavedenie poplatku za rozvoj. Verí, že by tým mohla Obec obmedziť počet výstavby domov a bytov na podnikateľské účely a tým by mohla zachovať svoj súčasný obraz obce. V neposlednom rade získané peniaze by sme mohli použiť na rozvoj a zveľádovanie obce, napr. na výstavbu chodníkov a ciest ako aj na údržbu verejných budov. Ďalej navrhuje vytvorenie takého mechanizmu, v rámci ktorého by sme podporovali miestnych obyvateľov napr. nasledovným spôsobom:

- časť zaplateného poplatku získali späť vo forme grantu v určitých percentách, v prípade aj až do 100 % za určitých podmienok. Napríklad takouto podmienkou by bolo miestne trvalé bydlisko stavebníka na vlastné účely bývania, alebo keď v čase vybavenia stavebného povolenia nie je miestnym občanom, ale po kolaudácii stavby sa prihlási občan na trvalé bydlisko do obce a obec následne mu vráti určité percento zo zaplateného poplatku.

Svoj názor vyslovil aj poslanec Mgr. Michal Takács, ktorý zdôraznil, že vzhľadom na to, že názory poslancov sú rôznorodé, doporučuje odročiť schválenie tohto VZN na najbližšie zasadnutie obecného zastupiteľstva. Starostka uviedla, že zavedenie poplatku je vždy k 1.1. a keď VZN schválime na najbližšom zasadnutí OZ bude platné až od 1.1.2022. Ďalej starostka uviedla, že v budúcnosti k schválenému VZN vždy je možnosť schváliť dodatky na určité zmeny alebo do konca vždy je možnosť úplne zrušiť VZN.

Poslanci Monika Bázsó a Peter Gaál podporujú schválenie VZN o zavedení miestneho poplatku za rozvoj podľa vypracovaného Návrhu.

Na základe návrhu niektorých poslancov boli navrhnuté znížené sadzby poplatkov na m2 nasledovne :

I. Stavby na bývanie v jednobytových rodinných domoch :

a./ stavby rodinného domu na riešenie bytovej situácie stavebníka :

pôvodne navrhovanú sadzbu 7,- Eur znížiť na **3,- Eur**

b./ ostatné stavby rodinných domov : pôvodne navrhovanú sadzbu 10,- Eur znížiť na **3,- Eur**

Ostatné navrhované sadzby ostávajú nezmenené ako sú uvedené v Návrhu VZN. Okrem toho starotka navrhuje poveriť Ing. Golha Orbánovú Elvíru o vypracovanie jej návrhu, ktorý by bol na najbližšom zasadnutí schválený vo forme grantov pre miestnych stavebníkov, resp. obyvateľov obce, ktorý by vykonali stavebnú činnosť v obci v budúcnosti.

Potom starostka obce dala hlasovať, kto je za zavedenie poplatku za rozvoj a tým za schválenie upraveného Návrhu VZN a za vypracovanie grantového systému tejto oblasti.

Hlasovanie: za / proti / zdržal sa : 5 / 4 / 0

Podľa výsledku hlasovania starostka obce konštatovala, že OZ vo svojom :

uznesenie č. 120/15OZ/2020

- A. n e s c h v a ľ u j e** - predložený Návrh VZN č. 03/2020 o zavedení miestneho poplatku za rozvoj, nakoľko návrh nebol s 3/5 väčšinou všetkých poslancov schválený

Hlasovanie: za / proti / zdržal sa : 5 / 4 / 0

Neschválený Návrh VZN č. 03/2020 o miestneho poplatku za rozvoj tvorí **prílohu č. 8** tejto zápisnice.

K bodu č. 7 – Prejednanie a schválenie Všeobecne záväzného nariadenia obce č. 04/2020 o likvidácii odpadových vôd zo žúmp

Starostka obce informovala prítomných, že Návrh VZN č. 04/2020 o zneškodňovaní obsahu žúmp v obci Ohrady obdržali poslanci elektronicky cieľom preštudovania a bol vyvesený na úradnej tabuli obce. V obci doteraz nebol vypracovaný VZN o likvidácii odpadových vôd zo žúmp, preto sme boli nútení tento nedostatok nahradiť. Toto VZN bližšie upravuje podľa miestnych podmienok spôsob zneškodňovania obsahu žúmp na území obce Ohrady. Novelizáciou zákona o vodách č. 364/2004 Z. z. sa sprísnil podmienky likvidovania obsahu žúmp na Slovensku. S účinnosťou od 15. septembra 2020 bude môcť obec a orgán štátnej vodnej správy kontrolovať doklady o odvoze odpadových vôd zo žúmp dva roky dozadu. Od 15. septembra 2018 sú teda občania povinní odkladať tieto doklady o odvozoch a osoby, ktoré vyvážajú odpadové vody zo žúmp musia im ho vydať v rozsahu ako je uvedené v zákone. Pre účely kontroly musia disponovať s týmito dokladmi obidve strany. Žiaľ podľa aktuálnych predpovedí očakáva sa veľké zvýšenie cien za zneškodňovanie odpadových vôd. Jediný spôsob likvidácie odpadovej vody zo žúmp je rozvoz do čistiarní odpadových vôd, ktoré sú žiaľ veľmi preťažené z dôvodu nedostatku vybudovanej kanalizačnej siete.

Zsl. vodárenská spoločnosť vypracovala systém kvót pre jednotlivé obce s účinnosťou od 01.01.2021. Pre Obec Ohrady schválili kvótu 3500 m³ na celý rok. Doteraz za 1 mesiac sme vyvážali 3500 m³, alebo aj viac. Vodárne zvýšili sadzbu poplatku za odvoz odpadovej vody na čistiacu stanicu vo výške 3,08 Eur bez DPH /m³, ktorý poplatok hradí firma zabezpečujúca dopravu odpadovej vody pre Zsl. vodárenskú spoločnosť. Okrem toho treba spočítať aj prevádzkové náklady dopravnej firmy a podľa predbežných kalkulácií celkové náklady za vývoz odpadovej vody s cisternou s objemom 12000 m³ budú 80,- Eur. Bohužiaľ vieme, že

nastanú veľké problémy, žiaľ obce majú zviazané ruky, jednak tým, že upravujú zákony a obciam neposkytujú žiadnu podporu. Kanalizačná infraštruktúra nie je vybudovaná, ani výzvy nie sú vypísané. Patríme k obciam s menej ako 2000 obyvateľmi, ktoré sú v ťažkej situácii pri hľadaní verejných zdrojov na vybudovanie kanalizácie. Jediným riešením bude predsa kanalizácia, preto urobíme všetko pre to, aby čím skôr sa začala výstavba kanalizácie v obci.

Po prerokovaní starostka obce dala hlasovať a OZ vynieslo :

uznesenie č. 121/15OZ/2020

v ktorom obecné zastupiteľstvo :

A. s c h v a ľ u j e - Všeobecne záväzné nariadenie obce č. 04/2020 o zneškodňovaní obsahu žump v obci Ohrady podľa predloženého návrhu

Hlasovanie: za / proti / zdržal sa : 9 / 0 / 0

Schválené VZN č. 04/2020 o zneškodňovaní obsahu žumpy v obci Ohrady tvorí **prílohu č. 9** tejto zápisnice.

K bodu č. 8 – Prejednanie a schválenie Všeobecne záväzného nariadenia obce č. 05/2020 o miestnych daniach a miestnom poplatku

K bodu č. 9 – Prejednanie a schválenie Všeobecne záväzného nariadenia obce č. 06/2020 o odpadovom hospodárstve

Vzhľadom k tomu, že obidva body programu tesne súvisia, starostka obce doporučuje aby boli prerokovali spoločne. Prítomní poslanci jednohlasne súhlasia s tým, že tie dva body prerokujú spoločne.

Obidva Návrhy VZN obdržali poslanci elektronicky cieľom preštudovania a boli aj vyvesené na úradnej tabuli obce.

Sadzby miestnych daní sa nemenia, zostávajú tie isté aké sú doteraz v platnom nariadení.

Zmena sa týka poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, t.j. navrhujeme zvýšenie v porovnaní s minulým rokom. Máme informácie o budúcoročnom zvyšovaní poplatkov za komunálne odpady vo viacerých obciach, hlavne v obciach, kde nekvalitne triedili odpad /papier, sklo, plasty, bioodpady/, ktoré poväčšine skočili medzi zmesovými odpadmi a tým sa zvýšilo množstvo komunálneho odpadu.

Nárast poplatku odôvodňujeme novým zákonom o odpadoch, ktorý zvyšuje poplatok za uloženie odpadov na skládke. Podľa množstva triedeného odpadu obce sú zaradené do selektívnych pásiem, my sme v pásme od 20 - do 30 % čo znamená pre rok 2020 - 22,- Eur / t. Ak zostaneme v tomto pásme aj v roku 2021 suma bude 27,- Eur / t, a v prípade ak sa dostaneme o jedno pásmo nižšie, potom sa zvýši cena na 36,- Eur / t.

Ak zostaneme v terajšom pásme, aj tak sa zvýšia náklady obce za uloženie komunálneho odpadu zo strany firmy zabezpečujúcej túto službu zo súčasných 24,- Eur bez DPH / t na 35,-

/t Eur bez DPH, za uloženie veľkoobjemového odpadu zo súčasných 45,- Eur bez DPH /t na 65,- Eur/t bez DPH, ďalej za textil 27,- Eur / t bez DPH.

Ďalej zákon o odpadoch stanovuje povinnosť obcí triediť biologicky rozložiteľný kuchynský odpad /ďalej "BRKO"/ od domácností s účinnosťou od 1.1.2021. Obec je podľa vyhlášky povinná zabezpečiť zberové kontajnéry pre BRKO. V súčasnosti ich nemôžeme zabezpečiť všetkým domácnostiam, pretože pre obec sú to obrovské náklady, momentálne budú uložené 3 ks na území obce pri bytových domoch. Odvoz bude zabezpečený v týždenných intervaloch. Náklady za odvoz a uloženie BRKO budú činiť 3400,- Eur ročne.

Plánovaných 28.000,- Eur sme v rozpočte obce na tento rok už prekročili a na základe predvídateľných výpočtov náklady obce za zneškodňovanie odpadov v budúcom roku sa zvýšia o 10.000,- Eur za predpokladu, že zostaneme v terajšom pásme.

Aby sme v budúcnosti pokryli náklady bolo by potrebné stanoviť poplatok za odpad vo výške 0,082 Eur/deň/osoba.

V budúcnosti musíme si nájsť riešenie na problém s odpadom. Jediným riešením bude zavedenie elektronickej evidencie zberných nádob (čipovanie) na zmesový komunálny odpad. Do roku 2023 všetky zberné vozidlá musia byť vybavené automatizovaným vážiacim systémom umožňujúcim odvážiť skutočnú hmotnosť každej zbernej nádoby na odpad. Jedine takto môžeme v najbližších rokoch spravodlivo stanoviť výšku poplatku za odvoz odpadu u domácností.

Po prerokovaní starostka obce dala hlasovať a OZ vynieslo

uznesenie č. 122/15OZ/2020

v ktorom obecné zastupiteľstvo :

- A. s c h v a ľ u j e** - Všeobecne záväzné nariadenie obce č. 05/2020 o miestnych daniach a miestnom poplatku podľa návrhu.
- B. s c h v a ľ u j e** - Všeobecne záväzné nariadenie obce č. 06/2020 o odpadovom hospodárstve podľa návrhu

Hlasovanie: za / proti / zdržal sa : 9 / 0 / 0

Schválené VZN č. 05/2020 o miestnych daniach a miestnom poplatku tvorí **prílohu č. 10** tejto zápisnice.

Schválené VZN č. 06/2020 o odpadovom hospodárstve tvorí **prílohu č. 11** tejto zápisnice.

K bodu č. 10 – Prejednanie a schválenie rozpočtového provizória na obdobie január – február 2021

Starostka obce informovala poslancov, že obec ešte nemá celkom vypracovaný rozpočet na rok 2021, preto navrhuje poslancom schváliť hospodárenie obce na základe provizórneho rozpočtu na obdobie január a február 2021. Zostavenie rozpočtu obce na rok 2021 je plánované v mesiaci január 2021.

Po prerokovaní starostka obce dala hlasovať a OZ vynieslo :

uznesenie č. 123/15OZ/2020

v ktorom obecné zastupiteľstvo :

A. s c h v a ľ u j e - rozpočtové provizórium na obdobie január – február 2021

Hlasovanie: za / proti / zdržal sa : 9 / 0 / 0

K bodu č. 11 – Schválenie Plánu práce hlavného kontrolóra na I. polrok 2021

Plán práce hlavného kontrolóra na I. polrok 2021 predkladala Bc. Marta Klinerová. Plán bol vypracovaný písomne a obdržali aj poslanci elektronicky.

Po prerokovaní starostka obce dala hlasovať a OZ vynieslo :

uznesenie č. 124/15OZ/2020

v ktorom obecné zastupiteľstvo :

A. s c h v a ľ u j e - Plán práce hlavného kontrolóra na I. polrok 2021

Hlasovanie: za / proti / zdržal sa : 9 / 0 / 0

Schválený Plán práce hlavného kontrolóra tvorí **prílohu č. 12** tejto zápisnice.

&

K bodu č.12 – Prejednanie ďalších otázok a žiadostí

12.A. Starostka obce Ing. Anikó Rabay – predkladala žiadosť Márii Almásiovej, ktorá v mene obyvateľov Malej ulice žiada o vyriešenie neznesiteľnej situácie, nakoľko v dôsledku privalových dažďoch ulica je premočená, neprejazdná.

Obecný úrad reagoval na podnet a informoval sťažovateľov, že záležitosťou sa bude zaoberať Komisia životného prostredia, verejného poriadku, pre ochranu živelných udalostí a protinákazovej starostlivosti pri Obecnom zastupiteľstve. Ak podobná situácia vyvinie v budúcnosti v dôsledku privalovej dažďovej vody nariadime miestne šetrenie za prítomnosti členov komisie a obyvateľov Malej ulice, aby sme našli spôsob ako tento problém vyriešiť. Starostka obce oznámila členom komisie, že po najbližších výdatných dažďoch bude miestne šetrenie vo veci podnetu.

Ďalej informovala prítomných, že pri posledných privalových dažďoch členovia miestneho Dobrovoľného hasičského zboru ihneď vykonali povodňové záchranné práce, odčerpávali vodu zo zaplavených územiach obce vrátane aj na dotknutej ulici.

12.B./ Ďalej starostka obce informovala prítomných, že obce majú možnosť žiadať o poskytnutie podpory formou dotácie z Environmentálneho fondu. Starostka obce navrhuje schváliť podanie žiadosti o dotáciu na oblasť C: **„Rozvoj odpadového hospodárstva a obhového hospodárstva z pohľadu odpadov“**, v rámci toho konkrétne na :

1./ Činnosť C1 – Triedený zber komunálneho odpadu – na zakúpenie traktora s čelným nakladačom + zakúpenie kontajnerov – vaňových 2 ks určených na triedený zber, kde celková možná suma dotácie je 80.000,- EUR s 5 %-nou spoluúčasťou. Máme cenovú ponuku od firmy Agroservis Komárno na traktor s čelným nakladačom a na otvorené kontajnéry s objemom 10 m³ v počte 2 ks za celkovú sumu vo výške 79.800,- Eur, z toho 5 % spoluúčasť obce činí 3.990,- Eur.

2./ Činnosť C5 – Predchádzanie vzniku biologicky rozložiteľných komunálnych odpadov a zhodnocovanie biologicky rozložiteľných komunálnych odpadov – na zakúpenie zberných nádob na biologicky rozložiteľný odpad + zakúpenie mulčovača, kde celková možná suma dotácie je do 70.000,- Eur až do 100 % bez spoluúčasti. Žiadanú dotáciu by sme použili na nákup 750 ks nádob 120 l na biologicky rozložiteľný (kuchynský) odpad s priemernou cenou 52,36 Eur bez DPH/ks, (62,83 Eur s DPH/ks), teda do 48.000,- Eur, a na nákup mulčovača cca do 6.000,- Eur.

Posledný termín podania žiadosti je 15.12.2020 a starostka obce doporučuje schváliť podanie žiadosti.

12. C. Vodozádržné opatrenia v urbanizovanej krajine – väčšina poslancov kladne posúdili možnosť podania žiadosti o dotáciu, preto pôvodný projekt je prepracovaný a najneskôr do 31.12.2020 máme možnosť opäť si podať žiadosť o dotáciu na realizáciu projektu Vodozádržné opatrenia. V obci sa nachádza 8 oblastí, ktoré sú najproblematickejšie pri prívalových dažďoch. Celková možná cena dotácie je do 195 000,- Eur s 5 %-nou spoluúčasťou. Celkový rozpočet projektu činí 193893,20 Eur, čiže do 194000Eur. Starostka obce taktiež navrhuje podať žiadosť o dotáciu, nakoľko každý vie aké problémy sú pri silných dažďoch.

12.D. Rekonštrukcia Mini ihriska – na predchádzajúcom zasadnutí OZ schválilo prijatie bezúročnej návratnej finančnej pomoci od MF SR vo výške 24.141,- Eur ako kompenzáciu výpadku dane z príjmov fyzických osôb v roku 2020 túto sumu využijeme na naše bežné výdavky a suma našporená z rozpočtu sa určila na údržbu Mini ihriska. Starostka obce informovala prítomných, že si vyžiadala cenové ponuky od viacerých dodávateľov a projektantov a podané cenové ponuky obsahujú nasledovné položky :

- komplet nové oplotenie vrátane mantinelov AL-PVC, AL madiel, profilovaných stĺpikov AL, ochranných prvkov, sietí, nových stĺpov oplotenja, betonáže, 2 ks vstupné bráničky, vrchné stuženie
- vydrenážovanie plochy ihriska, vyplnenie drenážnych otvorov štrkom
- umelý trávnik 40 mm – futbalové bránky, 1 ks basketbalový komplet, volejbalové stĺpiky
- všetky dodávky a montáže.

Cenové ponuky neobsahujú demontáž starého oplotenja a odstránenie stĺpikov.

Máme 3 cenové ponuky, ktoré sú zatiaľ iba prieskumom trhu pre nás a sú to nasledovné :

- 1./ Cenová ponuka na sumu 41.200,- Eur bez DPH, 49.500,- Eur s DPH – v tom prípade ak neobjednáme basketbalový komplet a volejbalové stĺpiky náklady sa znížia o 2.900,- Eur, teda celkové náklady činia 47.000,- Eur
- 2./ Cenová ponuka na sumu 36.000,- Eur bez DPH, 43.200,- Eur s DPH- v tejto ponuke oplotenie je riešené so sieťkou a dvere navrhujú zabudovať do bránky. Ak objednáme s bariérovým plotom v tom prípade náklady sa zvýšia na sumu 50.000,- Eur.
- 3./ Cenová ponuka na 36.000,- bez DPH, 43200,- Eur s DPH – táto ponuka obsahuje celkovú rekonštrukciu komplet dvere, sieťky do výšky 3,75 m.

Ďalej starostka uviedla, že pri rokovaní u všetkých 3 dodávateľov bolo našou podmienkou, že nevyplatíme celkovú sumu naraz, ale najprv 70 % z celkových nákladov po vykonaní rekonštrukcie a zvyšok, t.j. 30 % hradíme bezúročne rozdelené štvrťročne do 2 rokov.

Všetky 3 firmy akceptovali našu požiadavku a nemajú žiadnu prekážku pre investovanie.

Ďalej starostka uviedla, že cenové ponuky preto si žiadala bez demontáže, lebo demontáž urobia zamestnanci obce a starú konštrukciu oplatenia, (stĺpiky) môžeme použiť pri oplatení Detského ihriska v obci.

Ak obecné zastupiteľstvo schvaľuje rekonštrukciu Mini ihriska tak na dnešnom zasadnutí schválime verejné obstarávanie a na jar 2021 môžeme začať realizovať rekonštrukciu.

K bodu č. 13/ Diskusia

Do diskusie z prítomných poslancov sa neprihlásil nikto.

Slova ujala starostka obce, ktorá vyslovila poďakovanie členom Dobrovoľného hasičského zboru, ktorí aktívne sa zapojili tak do protipovodňových záchranných prác ako aj pri celoplošnom testovaní obyvateľstva na prítomnosť COVID 19. Starostka ďalej vyslovila aj veľké poďakovanie všetkým, ktorí sa zapojili do prác pri celoplošnom testovaní obyvateľstva na prítomnosť COVID-19.

Ďalej starostka obce uviedla, že prostredníctvom Okresného úradu Dunajská Streda máme hradené výdavky na celoplošné testovanie. Na I. kolo sme žiadali 2.400,- Eur a z toho sme dostali 556,96 Eur a na II. kolo sme dostali celkovú požadovanú sumu vo výške 4.008,- Eur.

Ďalej starostka obce informovala prítomných, že na prvú adventnú nedeľu aj naša obec už tradične zhotovila adventný veniec, ktorý zdobí zrekonštruované centrum obce.

Ďalej starostka obce predložila žiadosť, resp. čestné prehlásenie poslankyne Moniky Bazsó, ktorá sa zdáva odmeny poslanca od 01.01.2020 na dobu neurčitú.

K bodu č.14/ Prijatie uznesenia

Návrh uznesenia č. 125 k programovému bodu č. 12 - Ďalšie aktuálne otázky a žiadosti predniesla predsedkyňa návrhovej komisie Ing. Golha Orbánová Elvíra PhD. nasledovne

Uznesenie č. 125/15OZ/2020

v ktorom obecné zastupiteľstvo v Ohradoch :

A. Berie na vedomie:

A.1. Informatívne hlásenie o podaní sťažnosti Márii Almásiovej v mene Malej ulice o vyriešení neznesiteľnej situácie celej ulice v dôsledku silného dažďa

A2. Informatívne hlásenie starostky obce o možnosti podania žiadosti do Environmentálneho fondu na nákup traktora s čelným nakladačom a príslušenstvom, na zakúpenie vaňových kontajnerov 2 ks určených na triedený zber, na nákup 750 ks zberných nádob na biologicky rozložiteľný odpad s objemom 120 l a na nákup mulčovača

- A.3. Informatívne hlásenie starostky obce o možnosti podania žiadosti o dotáciu na realizáciu projektu Vodozádržné opatrenia v obci Ohrady
- A.4. Informatívne hlásenie starostky obce o cenových ponukách podaných na rekonštrukciu Mini ihriska
- A.5. Žiadosť poslankyne Moniky Bazsó o vzdanie sa odmeny poslanca

B. Schvaľuje:

- B.1. Podanie žiadosti o dotáciu do Environmentálneho fondu na oblasť C: „Rozvoj odpadového hospodárstva a obehového hospodárstva z pohľadu odpadov“, v rámci toho konkrétne na :**
- 1./ Činnosť C1 – Triedený zber komunálneho odpadu** – na zakúpenie traktora s čelným nakladačom a s príslušenstvom a zakúpenie kontajnerov – vaňových 2 ks určených na triedený zber, kde celková možná suma dotácie je 79800,- EUR s 5 %-nou spoluúčasťou, ktorá činí 3990,-Eur.
- Obecné zastupiteľstvo schváli celkový rozpočet projektu 79800,-Eur s 5%-nou spoluúčasťou, ktorá činí 3990,-Eur.
- 2./ Činnosť C5 – Predchádzanie vzniku biologicky rozložiteľných komunálnych odpadov a zhodnocovanie biologicky rozložiteľných komunálnych odpadov** – na zakúpenie zberných nádob na biologicky rozložiteľný odpad + zakúpenie mulčovača, kde celková možná suma dotácie je do 70.000,- Eur až do 100 % bez spoluúčasti. Žiadanú dotáciu by sme použili na nákup 750 ks nádob 120 l na kuchynský odpad s priemernou cenou 52,36 Eur bez DPH/ks, (62,83 Eur s DPH/ks), teda celkový rozpočet projektu by činil 52785,- Eur.
- B.2. Podania žiadosti o dotáciu na realizáciu projektu Vodozádržné opatrenia v obci Ohrady v rámci výzvy s kódom OPKZP-PO2-SC111-2020-62. Schvaľuje maximálnu výšku spolufinancovania projektu zo strany žiadateľa vo výške 5% z celkových oprávnených výdavkov projektu, t.j. vo výške 9694,66,-Eur.**
- B.3. Začať proces verejného obstarávania na stavbu „Rekonštrukcia Mini ihriska**
- B.4. Žiadosť poslankyne Moniky Bazsó o vzdanie sa odmeny poslanca od 01.01.2020 na dobu neurčitú**

C. Poveruje:

- C.1. Členov Komisie životného prostredia, verejného poriadku, pre ochranu živelných udalostí a protinákazovej starostlivosti pri OZ s vykonaním miestneho šetrenia vo veci sťažnosti Márii Almásiovej v mene obyvateľov Malej ulice.**
- C.2. Starostku obce s podaním žiadosti o dotáciu do Environmentálneho fondu podľa predchádzajúceho schváleného uznesenia OZ v bode B.1.**
- C.3. Starostku obce s podaním žiadosti o dotáciu realizáciu projektu Vodozádržné opatrenia v obci Ohrady podľa predchádzajúceho schváleného uznesenia OZ v bode B.2.**
- C.4. Starostku obce začať proces verejného obstarávania na stavbu „Rekonštrukcia Mini ihriska“ podľa predchádzajúceho schváleného uznesenia OZ v bode B.3.**

Hlasovanie: za / proti / zdržal sa : 9 / 0 / 0

K bodu č. 15. / Záver

Po vyčerpaní všetkých bodov programu starostka poďakovala za účasť, poďakovala za celoročnú aktívnu činnosť tak poslancom ako aj všetkým zamestnancom obce, poprialala všetkým nádherné vianočné sviatky, plné radosti, pokoja a k tomu veľa spokojnosti, zdravia, šťastia a úspechov v novom roku.

V Ohradoch, dňa 15.12.2020

Overovatelia:

.....

Monika Bazsó

.....

PaedDr. Zuzana Bíróová

Zapisovateľka:

Renáta Bíróová

Ing. Anikó Rabay
starostka obce